
米原市ニーズ調査追加分析【集計表】 ※分析で取り上げた個所に灰色で着色しています。

１　子育ての楽しさについて
【就学前】

問７　子育てを主に行っている方 × 問47　① 子どもを育てるのは楽しい
上段:度数

下段:％ 合計 父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他
不明・無回
答

527           265           239           5               7               3               8               

100.0         50.3           45.4           0.9            1.3            0.6            1.5            

481           250           211           4               5               3               8               

100.0         52.0           43.9           0.8            1.0            0.6            1.7            

27             8               18             -                1               -                -                

100.0         29.6           66.7           -                3.7            -                -                

19             7               10             1               1               -                -                

100.0         36.8           52.6           5.3            5.3            -                -                

【就学前】
問44　お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談できる場所はありますか × 問47　① 子どもを育てるのは楽しい

上段:度数

下段:％ 合計
配偶者・
パートナー

その他の親
族（親・きょう
だいなど）

友人や知人 近所の人
園や学校の
保護者仲間

職場の人
子育てサー
クルの仲間

子育て支援
センター

子育て世代
包括支援セ
ンター

発達支援セ
ンター

園の先生
民生委員児
童委員

かかりつけ
の医師・看
護師

保健所・保
健センター

インターネッ
ト

市などの相
談窓口

一人で抱え
ていることが
多い

相談するこ
とは特にな
い

その他
不明・無回
答

527           439           374           376           76             183           142           14             78             4               26             212           2               71             10             49             11             4               3               3               15             

100.0         83.3           71.0           71.3           14.4           34.7           26.9           2.7            14.8           0.8            4.9            40.2           0.4            13.5           1.9            9.3            2.1            0.8            0.6            0.6            2.8            

481           421           354           363           72             175           136           14             74             4               24             201           2               67             8               46             10             3               1               2               -                

100.0         87.5           73.6           75.5           15.0           36.4           28.3           2.9            15.4           0.8            5.0            41.8           0.4            13.9           1.7            9.6            2.1            0.6            0.2            0.4            -                

27             14             17             10             3               7               4               -                4               -                2               10             -                4               1               2               1               1               2               1               -                

100.0         51.9           63.0           37.0           11.1           25.9           14.8           -                14.8           -                7.4            37.0           -                14.8           3.7            7.4            3.7            3.7            7.4            3.7            -                

19             4               3               3               1               1               2               -                -                -                -                1               -                -                1               1               -                -                -                -                15             

100.0         21.1           15.8           15.8           5.3            5.3            10.5           -                -                -                -                5.3            -                -                5.3            5.3            -                -                -                -                78.9           

【小学生】
問28　お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談できる場所はありますか × 問31　① 子どもを育てるのは楽しい

上段:度数

下段:％ 合計
配偶者・
パートナー

その他の親
族（親・きょう
だいなど）

友人や知人 近所の人
園や学校の
保護者仲間

職場の人
子育てサー
クルの仲間

子育て支援
センター

子育て世代
包括支援セ
ンター

発達支援セ
ンター

園の先生
民生委員児
童委員

かかりつけ
の医師・看
護師

保健所・保
健センター

インターネッ
ト

市などの相
談窓口

一人で抱え
ていることが
多い

相談するこ
とは特にな
い

その他
不明・無回
答

543           395           338           360           77             227           163           6               8               1               25             58             1               24             2               31             3               17             5               11             32             

100.0         72.7           62.2           66.3           14.2           41.8           30.0           1.1            1.5            0.2            4.6            10.7           0.2            4.4            0.4            5.7            0.6            3.1            0.9            2.0            5.9            

484           377           326           343           74             220           155           6               7               1               24             55             1               24             2               28             2               14             3               9               2               

100.0         77.9           67.4           70.9           15.3           45.5           32.0           1.2            1.4            0.2            5.0            11.4           0.2            5.0            0.4            5.8            0.4            2.9            0.6            1.9            0.4            

24             16             12             15             3               5               6               -                1               -                1               3               -                -                -                3               1               3               1               1               -                

100.0         66.7           50.0           62.5           12.5           20.8           25.0           -                4.2            -                4.2            12.5           -                -                -                12.5           4.2            12.5           4.2            4.2            -                

35             2               -                2               -                2               2               -                -                -                -                -                -                -                -                -                -                -                1               1               30             

100.0         5.7            -                5.7            -                5.7            5.7            -                -                -                -                -                -                -                -                -                -                -                2.9            2.9            85.7           

問７　子育てを主に行っている方

問47　①
子どもを
育てるの
は楽しい

全体

感じる（よく感じる+時々
感じる）

感じない（あまり感じない
＋全く感じない）

不明・無回答

問44　お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談できる場所はありますか

問47　①
子どもを
育てるの
は楽しい

全体

感じる（よく感じる+時々
感じる）

感じない（あまり感じない
＋全く感じない）

不明・無回答

問28　お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談できる場所はありますか

問31　①
子どもを
育てるの
は楽しい

全体

感じる（よく感じる+時々
感じる）

感じない（あまり感じない
＋全く感じない）

不明・無回答
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米原市ニーズ調査追加分析【集計表】 ※分析で取り上げた個所に灰色で着色しています。

１　子育ての楽しさについて
【就学前】

問42　お子さんのお世話を手助けしてもらえる親族・知人はいますか × 問31　① 子どもを育てるのは楽しい

上段:度数

下段:％ 合計

日常的に手
助けをしてく
れる親族・
知人がいる

緊急時には
手助けをし
てくれる親
族・知人が
いる

だれもいな
い

不明・無回
答

527           320           172           23             12             

100.0         60.7           32.6           4.4            2.3            

481           299           153           22             7               

100.0         62.2           31.8           4.6            1.5            

27             12             14             -                1               

100.0         44.4           51.9           -                3.7            

35             19             11             3               2               

100.0         54.3           31.4           8.6            5.7            

【小学生】
問26　お子さんのお世話を手助けしてもらえる親族・知人はいますか × 問31　① 子どもを育てるのは楽しい

上段:度数

下段:％ 合計

日常的に手
助けをしてく
れる親族・
知人がいる

緊急時には
手助けをし
てくれる親
族・知人が
いる

だれもいな
い

不明・無回
答

543           289           213           30             11             

100.0         53.2           39.2           5.5            2.0            

484           259           190           26             9               

100.0         53.5           39.3           5.4            1.9            

24             11             12             1               -                

100.0         45.8           50.0           4.2            -                

35             19             11             3               2               

100.0         54.3           31.4           8.6            5.7            

問26　お子さんのお世話を手助けしてもらえる親族・知人はいますか

問31　①
子どもを
育てるの
は楽しい

全体

感じる（よく感じる+時々
感じる）

感じない（あまり感じない
＋全く感じない）

不明・無回答

問26　お子さんのお世話を手助けしてもらえる親族・知人はいますか

問31　①
子どもを
育てるの
は楽しい

全体

感じる（よく感じる+時々
感じる）

感じない（あまり感じない
＋全く感じない）

不明・無回答
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米原市ニーズ調査追加分析【集計表】 ※分析で取り上げた個所に灰色で着色しています。

２　子育て不安世帯について
①不安の内容について
【就学前】

問48-ア．子どものこと（不安や悩み） × 問47　④ 子育てに不安や負担を感じる
上段:度数

下段:％ 合計
子どもの食
事や栄養の
こと

子どもの健
康のこと

子どもの性
格や行動の
こと

言葉など知
的・精神的
な発育のこ
と

勉強や進学
のこと

子ども同士
の交流のこ
と

事故や犯罪
からの子ど
もの安全

その他 特にない
不明・無回
答

527          182          167          254          100          122          174          208          5              19            18            

100.0        34.5          31.7          48.2          19.0          23.1          33.0          39.5          0.9           3.6           3.4           

76            29            20            48            27            19            27            30            2              1              -               

100.0        38.2          26.3          63.2          35.5          25.0          35.5          39.5          2.6           1.3           -               

290          106          107          158          61            72            102          118          1              6              1              

100.0        36.6          36.9          54.5          21.0          24.8          35.2          40.7          0.3           2.1           0.3           

113          39            32            42            10            24            34            50            2              8              -               

100.0        34.5          28.3          37.2          8.8           21.2          30.1          44.2          1.8           7.1           -               

30            8              8              6              2              7              11            10            -               3              -               

100.0        26.7          26.7          20.0          6.7           23.3          36.7          33.3          -               10.0          -               

18            -               -               -               -               -               -               -               -               1              17            

100.0        -               -               -               -               -               -               -               -               5.6           94.4          

【小学生】
問32-ア．子どものこと（不安や悩み） × 問31　④ 子育てに不安や負担を感じる

上段:度数

下段:％ 合計
子どもの食
事や栄養の
こと

子どもの健
康のこと

子どもの性
格や行動の
こと

言葉など知
的・精神的
な発育のこ
と

勉強や進学
のこと

子ども同士
の交流のこ
と

事故や犯罪
からの子ど
もの安全

その他 特にない
不明・無回
答

543          79            113          246          70            272          222          210          5              18            32            

100.0        14.5          20.8          45.3          12.9          50.1          40.9          38.7          0.9           3.3           5.9           

68            11            16            48            21            40            34            23            -               -               -               

100.0        16.2          23.5          70.6          30.9          58.8          50.0          33.8          -               -               -               

261          40            58            146          39            151          119          101          4              2              1              

100.0        15.3          22.2          55.9          14.9          57.9          45.6          38.7          1.5           0.8           0.4           

136          23            30            40            9              60            53            63            1              11            -               

100.0        16.9          22.1          29.4          6.6           44.1          39.0          46.3          0.7           8.1           -               

45            4              9              12            1              21            15            21            -               5              -               

100.0        8.9           20.0          26.7          2.2           46.7          33.3          46.7          -               11.1          -               

33            1              -               -               -               -               1              2              -               -               31            

100.0        3.0           -               -               -               -               3.0           6.1           -               -               93.9          

問31　④
子育て
に不安
や負担
を感じる

全体

よく感じる

時々感じる

あまり感じない

全く感じない

不明・無回答

問48-ア．子どものこと（不安や悩み）

問47　④
子育て
に不安
や負担
を感じる

全体

よく感じる

時々感じる

あまり感じない

全く感じない

不明・無回答

問32-ア．子どものこと（不安や悩み）
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米原市ニーズ調査追加分析【集計表】 ※分析で取り上げた個所に灰色で着色しています。

２　子育て不安世帯について

【就学前】
問48-イ．自分のこと（不安や悩み） × 問47　④ 子育てに不安や負担を感じる

上段:度数

下段:％ 合計

子どもとの
接し方や意
思の疎通が
うまくいかな
いこと

しつけがう
まくいかな
いこと

子育ての方
法がよくわ
からないこ
と

子育てで疲
れること

親戚や近所
の目が気に
なること

自分の時間
を十分にも
てないこと

子どもとの
時間を十分
にもてない
こと

親や保護者
同士の交流
のこと

その他 特にない
不明・無回
答

527 87            143          54            180          17            192          162          90            13            77            21            

100.0 16.5          27.1          10.2          34.2          3.2           36.4          30.7          17.1          2.5           14.6          4.0           

366 82            125          42            163          15            149          120          71            7              35            1              

100 22.4          34.2          11.5          44.5          4.1           40.7          32.8          19.4          1.9           9.6           0.3           

143 5              18            12            17            2              43            42            19            6              41            3              

100.0 3.5           12.6          8.4           11.9          1.4           30.1          29.4          13.3          4.2           28.7          2.1           

18 -               -               -               -               -               -               -               -               -               1              17            

100.0 -               -               -               -               -               -               -               -               -               5.6           94.4          

【小学生】

問32-イ．自分のこと（不安や悩み） × 問31　④ 子育てに不安や負担を感じる

上段:度数

下段:％ 合計

子どもとの
接し方や意
思の疎通が
うまくいかな
いこと

しつけがう
まくいかな
いこと

子育ての方
法がよくわ
からないこ
と

子育てで疲
れること

親戚や近所
の目が気に
なること

自分の時間
を十分にも
てないこと

子どもとの
時間を十分
にもてない
こと

親や保護者
同士の交流
のこと

その他 特にない
不明・無回
答

543          71            128          38            115          24            163          141          98            12            115          36            

100.0        13.1          23.6          7.0           21.2          4.4           30.0          26.0          18.0          2.2           21.2          6.6           

329          62            106          33            106          21            119          99            69            10            35            3              

100.0        18.8          32.2          10.0          32.2          6.4           36.2          30.1          21.0          3.0           10.6          0.9           

181          9              22            5              9              3              44            42            29            2              78            2              

100.0        5.0           12.2          2.8           5.0           1.7           24.3          23.2          16.0          1.1           43.1          1.1           

33            -               -               -               -               -               -               -               -               -               2              31            

100.0        -               -               -               -               -               -               -               -               -               6.1           93.9          

【就学前】

問48-ウ．家庭のこと（不安や悩み） × 問47　④ 子育てに不安や負担を感じる

上段:度数

下段:％ 合計

配偶者との
関係（子育
てについて
の意見の不
一致など）

祖父母との
子育て方針
の食い違い

経済的な不
安・負担

その他 特にない
不明・無回
答

527          95            61            233          12            212          29            

100.0        18.0          11.6          44.2          2.3           40.2          5.5           

366          82            47            194          10            124          9              

100.0        22.4          12.8          53.0          2.7           33.9          2.5           

143          13            14            39            2              87            3              

100.0        9.1           9.8           27.3          1.4           60.8          2.1           

18            -               -               -               -               1              17            

100.0        -               -               -               -               5.6           94.4          

問32-イ．自分のこと（不安や悩み）

問31　④ 子
育てに不安
や負担を感
じる

全体

子育て不安世帯（よく感
じる+時々感じる）

あまり感じない＋全く感じ
ない

不明・無回答

あまり感じない＋全く感じ
ない

不明・無回答

子育て不安世帯（よく感
じる+時々感じる）

問48-ウ．家庭のこと（不安や悩み）

問47　④ 子
育てに不安
や負担を感
じる

全体

問48-イ．自分のこと（不安や悩み）

問47　④ 子
育てに不安
や負担を感
じる

全体

子育て不安世帯（よく感
じる+時々感じる）

あまり感じない＋全く感じ
ない

不明・無回答
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米原市ニーズ調査追加分析【集計表】 ※分析で取り上げた個所に灰色で着色しています。

２　子育て不安世帯について
【小学生】

問32-ウ．家庭のこと（不安や悩み） × 問31　④ 子育てに不安や負担を感じる

上段:度数

下段:％ 合計

配偶者との
関係（子育
てについて
の意見の不
一致など）

祖父母との
子育て方針
の食い違い

経済的な不
安・負担

その他 特にない
不明・無回
答

543          82            67            223          11            214          55            

100.0        15.1          12.3          41.1          2.0           39.4          10.1          

329          71            54            170          11            99            17            

21.6          16.4          51.7          3.3           30.1          5.2           

181          11            13            53            -               113          7              

6.1           7.2           29.3          -               62.4          3.9           

33            -               -               -               -               2              31            

100.0        -               -               -               -               6.1           93.9          

②相談相手や子育ての状況について

【就学前】

問44　お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談できる場所はありますか × 問47　④ 子育てに不安や負担を感じる
上段:度数

下段:％ 合計
配偶者・
パートナー

その他の親
族（親・きょ
うだいなど）

友人や知人 近所の人
園や学校の
保護者仲間

職場の人
子育てサー
クルの仲間

子育て支援
センター

子育て世代
包括支援セ
ンター

発達支援セ
ンター

園の先生
民生委員児
童委員

かかりつけ
の医師・看
護師

保健所・保
健センター

インターネッ
ト

市などの相
談窓口

一人で抱え
ていること
が多い

相談するこ
とは特にな
い

その他
不明・無回
答

527          439          374          376          76            183          142          14            78            4              26            212          2              71            10            49            11            4              3              3              15            

100.0        83.3          71.0          71.3          14.4          34.7          26.9          2.7           14.8          0.8           4.9           40.2          0.4           13.5          1.9           9.3           2.1           0.8           0.6           0.6           2.8           

76            57            45            44            5              26            11            3              14            2              8              31            -               10            3              8              3              3              -               -               -               

100.0        75.0          59.2          57.9          6.6           34.2          14.5          3.9           18.4          2.6           10.5          40.8          -               13.2          3.9           10.5          3.9           3.9           -               -               -               

290          254          217          212          50            112          85            9              46            2              14            125          2              36            4              24            7              1              2              1              -               

100.0        87.6          74.8          73.1          17.2          38.6          29.3          3.1           15.9          0.7           4.8           43.1          0.7           12.4          1.4           8.3           2.4           0.3           0.7           0.3           -               

113          100          85            93            17            38            40            2              14            -               3              50            -               22            -               11            1              -               1              2              -               

100.0        88.5          75.2          82.3          15.0          33.6          35.4          1.8           12.4          -               2.7           44.2          -               19.5          -               9.7           0.9           -               0.9           1.8           -               

30            25            24            25            3              7              5              -               4              -               1              5              -               3              2              6              -               -               -               -               -               

100.0        83.3          80.0          83.3          10.0          23.3          16.7          -               13.3          -               3.3           16.7          -               10.0          6.7           20.0          -               -               -               -               -               

18            3              3              2              1              -               1              -               -               -               -               1              -               -               1              -               -               -               -               -               15            

100.0        16.7          16.7          11.1          5.6           -               5.6           -               -               -               -               5.6           -               -               5.6           -               -               -               -               -               83.3          

【小学生】
問28　お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談できる場所はありますか × 問31　④ 子育てに不安や負担を感じる

上段:度数

下段:％ 合計
配偶者・
パートナー

その他の親
族（親・きょ
うだいなど）

友人や知人 近所の人
園や学校の
保護者仲間

職場の人
子育てサー
クルの仲間

子育て支援
センター

子育て世代
包括支援セ
ンター

発達支援セ
ンター

園の先生
民生委員児
童委員

かかりつけ
の医師・看
護師

保健所・保
健センター

インターネッ
ト

市などの相
談窓口

一人で抱え
ていること
が多い

相談するこ
とは特にな
い

その他
不明・無回
答

543          395          338          360          77            227          163          6              8              1              25            58            1              24            2              31            3              17            5              11            32            

100.0        72.7          62.2          66.3          14.2          41.8          30.0          1.1           1.5           0.2           4.6           10.7          0.2           4.4           0.4           5.7           0.6           3.1           0.9           2.0           5.9           

68            51            34            43            9              25            18            -               1              -               7              10            -               4              -               2              1              6              -               2              1              

100.0        75.0          50.0          63.2          13.2          36.8          26.5          -               1.5           -               10.3          14.7          -               5.9           -               2.9           1.5           8.8           -               2.9           1.5           

261          197          182          180          39            113          85            3              4              -               14            25            1              10            1              17            2              10            2              7              1              

100.0        75.5          69.7          69.0          14.9          43.3          32.6          1.1           1.5           -               5.4           9.6           0.4           3.8           0.4           6.5           0.8           3.8           0.8           2.7           0.4           

136          111          94            101          20            64            43            3              2              1              3              19            -               8              1              8              -               -               1              2              -               

100.0        81.6          69.1          74.3          14.7          47.1          31.6          2.2           1.5           0.7           2.2           14.0          -               5.9           0.7           5.9           -               -               0.7           1.5           -               

45            34            27            35            9              24            15            -               1              -               1              4              -               2              -               4              -               1              1              -               -               

100.0        75.6          60.0          77.8          20.0          53.3          33.3          -               2.2           -               2.2           8.9           -               4.4           -               8.9           -               2.2           2.2           -               -               

33            2              1              1              -               1              2              -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               1              -               30            

100.0        6.1           3.0           3.0           -               3.0           6.1           -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               -               3.0           -               90.9          

問28　お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談できる場所はありますか

問31　④ 子
育てに不安
や負担を感
じる

全体

よく感じる

時々感じる

あまり感じない

全く感じない

不明・無回答

問32-ウ．家庭のこと（不安や悩み）

問31　④ 子
育てに不安
や負担を感
じる

全体

子育て不安世帯（よく感
じる+時々感じる）

あまり感じない＋全く感じ
ない

不明・無回答

問44　お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談できる場所はありますか

問47　④ 子
育てに不安
や負担を感
じる

全体

よく感じる

時々感じる

あまり感じない

全く感じない

不明・無回答
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米原市ニーズ調査追加分析【集計表】 ※分析で取り上げた個所に灰色で着色しています。

２　子育て不安世帯について
【就学前】 【小学生】

問42　お子さんのお世話を手助けしてもらえる親族・知人はいますか 問26　お子さんのお世話を手助けしてもらえる親族・知人はいますか

上段:度数 上段:度数

下段:％ 合計

日常的に手
助けをしてく
れる親族・
知人がいる

緊急時には
手助けをし
てくれる親
族・知人が
いる

だれもいな
い

不明・無回
答

下段:％ 合計

日常的に手
助けをしてく
れる親族・
知人がいる

緊急時には
手助けをし
てくれる親
族・知人が
いる

だれもいな
い

不明・無回
答

527          320          172          23            12            543          289          213          30            11            

100.0        60.7          32.6          4.4           2.3           100.0        53.2          39.2          5.5           2.0           

76            36            33            5              2              68            32            26            8              2              

100.0        47.4          43.4          6.6           2.6           100.0        47.1          38.2          11.8          2.9           

290          184          94            9              3              261          128          114          15            4              

100.0        63.4          32.4          3.1           1.0           100.0        49.0          43.7          5.7           1.5           

113          70            34            6              3              136          77            53            3              3              

100.0        61.9          30.1          5.3           2.7           100.0        56.6          39.0          2.2           2.2           

30            21            7              2              -               45            33            11            1              -               

100.0        70.0          23.3          6.7           -               100.0        73.3          24.4          2.2           -               

18            9              4              1              4              33            19            9              3              2              

100.0        50.0          22.2          5.6           22.2          100.0        57.6          27.3          9.1           6.1           

【就学前】 　　【就学前】

問38①-1　保健センターのすくすく相談（育児相談）（認知状況） 問38①-2　子育て支援センターの子育て相談（認知状況）

上段:度数 上段:度数

下段:％ 合計 はい いいえ
不明・無回
答

下段:％ 合計 はい いいえ
不明・無回
答

527          431          70            26            527          409          88            30            

100.0        81.8          13.3          4.9           100.0        77.6          16.7          5.7           

76            63            8              5              76            61            8              7              

100.0        82.9          10.5          6.6           100.0        80.3          10.5          9.2           

290          242          39            9              290          232          47            11            

100.0        83.4          13.4          3.1           100.0        80.0          16.2          3.8           

113          89            17            7              113          82            24            7              

100.0        78.8          15.0          6.2           100.0        72.6          21.2          6.2           

30            27            2              1              30            25            4              1              

100.0        90.0          6.7           3.3           100.0        83.3          13.3          3.3           

18            10            4              4              18            9              5              4              

100.0        55.6          22.2          22.2          100.0        50.0          27.8          22.2          

問47　④ 子
育てに不安
や負担を感
じる

全体

よく感じる

時々感じる

あまり感じない

全く感じない

不明・無回答

問38①-1　保健センターのすくすく相談（育児相談）
（認知状況）

問38①-2　子育て支援センターの子育て相談（認知
状況）

問47　④ 子
育てに不安
や負担を感
じる

全体

よく感じる

時々感じる

あまり感じ
ない

全く感じな
い

不明・無回
答

問47　④ 子
育てに不安
や負担を感
じる

全体

よく感じる

時々感じる

あまり感じない

全く感じない

不明・無回答

問42　お子さんのお世話を手助けしてもらえる親族・知人はいま
すか

問26　お子さんのお世話を手助けしてもらえる親族・知人はいま
すか

問31　④ 子
育てに不安
や負担を感
じる

全体

よく感じる

時々感じる

あまり感じ
ない

全く感じな
い

不明・無回
答
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米原市ニーズ調査追加分析【集計表】 ※分析で取り上げた個所に灰色で着色しています。

２　子育て不安世帯について
【就学前】 　　【就学前】

問38②-1　保健センターのすくすく相談（育児相談）（利用経験） 問38②-2　子育て支援センターの子育て相談（利用経験）

上段:度数 上段:度数

下段:％ 合計 はい いいえ
不明・無回
答

下段:％ 合計 はい いいえ
不明・無回
答

527          203          287          37            527          149          338          40            

100.0        38.5          54.5          7.0           100.0        28.3          64.1          7.6           

76            34            36            6              76            24            45            7              

100.0        44.7          47.4          7.9           100.0        31.6          59.2          9.2           

290          130          146          14            290          89            185          16            

100.0        44.8          50.3          4.8           100.0        30.7          63.8          5.5           

113          32            71            10            113          29            74            10            

100.0        28.3          62.8          8.8           100.0        25.7          65.5          8.8           

30            3              24            3              30            3              24            3              

100.0        10.0          80.0          10.0          100.0        10.0          80.0          10.0          

18            4              10            4              18            4              10            4              

100.0        22.2          55.6          22.2          100.0        22.2          55.6          22.2          

【小学生】 　　【小学生】
問22①-2　発達支援センターの相談（認知状況） 問22②-2　発達支援センターの相談（利用経験）

上段:度数 上段:度数

下段:％ 合計 はい いいえ
不明・無回
答

下段:％ 合計 はい いいえ
不明・無回
答

543          342          177          24            543          93            403          47            

100.0        63.0          32.6          4.4           100.0        17.1          74.2          8.7           

68            44            18            6              68            21            42            5              

100.0        64.7          26.5          8.8           100.0        30.9          61.8          7.4           

261          164          89            8              261          43            195          23            

100.0        62.8          34.1          3.1           100.0        16.5          74.7          8.8           

136          88            43            5              136          15            111          10            

100.0        64.7          31.6          3.7           100.0        11.0          81.6          7.4           

45            27            17            1              45            6              37            2              

100.0        60.0          37.8          2.2           100.0        13.3          82.2          4.4           

33            19            10            4              33            8              18            7              

100.0        57.6          30.3          12.1          100.0        24.2          54.5          21.2          

問38②-1　保健センターのすくすく相談（育児相談）
（利用経験）

問22②-2　発達支援センターの相談（利用経験）

問31　④ 子
育てに不安
や負担を感
じる

全体

よく感じる

時々感じる

あまり感じ
ない

全く感じな
い

不明・無回
答

問47　④ 子
育てに不安
や負担を感
じる

全体

よく感じる

時々感じる

あまり感じない

全く感じない

不明・無回答

問22①-2　発達支援センターの相談（認知状況）

問31　④ 子
育てに不安
や負担を感
じる

全体

よく感じる

時々感じる

あまり感じない

全く感じない

不明・無回答

問38②-2　子育て支援センターの子育て相談（利用
経験）

問47　④ 子
育てに不安
や負担を感
じる

全体

よく感じる

時々感じる

あまり感じ
ない

全く感じな
い

不明・無回
答
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米原市ニーズ調査追加分析【集計表】 ※分析で取り上げた個所に灰色で着色しています。

３　虐待の傾向について
【就学前】

問50　あなたが児童虐待だと感じるものは何ですか × 問47　④ 子育てに不安や負担を感じる
上段:度数

下段:％ 合計
罰として、
家の外に出
す

しつけのた
めに手を上
げる

子どもが宿
題をやらな
いので、夕
飯を抜きに
する

予防接種や
健診を受け
させない

言葉による
脅かしや脅
迫をする

自宅で半日
以上、子ど
もだけで過
ごさせる

子どものい
る所で配偶
者や他の家
族に暴力を
振るう

１～７のい
ずれも児童
虐待と思わ
ない

不明・無回
答

527          285          277          376          368          378          291          433          1             21            

100.0        54.1         52.6         71.3         69.8         71.7         55.2         82.2         0.2           4.0           

76            35            33            46            55            47            35            63            -              2             

100.0        46.1         43.4         60.5         72.4         61.8         46.1         82.9         -              2.6           

290          162          154          220          207          220          164          242          1             2             

100.0        55.9         53.1         75.9         71.4         75.9         56.6         83.4         0.3           0.7           

113          73            73            86            80            89            74            100          -              -              

100.0        64.6         64.6         76.1         70.8         78.8         65.5         88.5         -              -              

30            15            17            23            25            21            18            27            -              -              

100.0        50.0         56.7         76.7         83.3         70.0         60.0         90.0         -              -              

18            -              -              1             1             1             -              1             -              17            

100.0        -              -              5.6           5.6           5.6           -              5.6           -              94.4         

【小学生】
問35　あなたが児童虐待だと感じるものは何ですか × 問31　④ 子育てに不安や負担を感じる

上段:度数

下段:％ 合計
罰として、
家の外に出
す

しつけのた
めに手を上
げる

子どもが宿
題をやらな
いので、夕
飯を抜きに
する

予防接種や
健診を受け
させない

言葉による
脅かしや脅
迫をする

自宅で半日
以上、子ど
もだけで過
ごさせる

子どものい
る所で配偶
者や他の家
族に暴力を
振るう

１～７のい
ずれも児童
虐待と思わ
ない

不明・無回
答

543          264          282          366          338          368          108          427          11            37            

100.0        48.6         51.9         67.4         62.2         67.8         19.9         78.6         2.0           6.8           

68            30            29            46            47            42            14            57            -              2             

100.0        44.1         42.6         67.6         69.1         61.8         20.6         83.8         -              2.9           

261          141          149          191          169          189          58            210          8             2             

100.0        54.0         57.1         73.2         64.8         72.4         22.2         80.5         3.1           0.8           

136          76            83            102          97            105          28            122          -              1             

100.0        55.9         61.0         75.0         71.3         77.2         20.6         89.7         -              0.7           

45            16            20            26            23            30            7             36            3             1             

100.0        35.6         44.4         57.8         51.1         66.7         15.6         80.0         6.7           2.2           

33            1             1             1             2             2             1             2             -              31            

100.0        3.0           3.0           3.0           6.1           6.1           3.0           6.1           -              93.9         

【就学前】
問35　あなたが児童虐待だと感じるものは何ですか × 問50変　しつけのために手をあげる

上段:度数

下段:％ 合計
罰として、
家の外に出
す

しつけのた
めに手を上
げる

子どもが宿
題をやらな
いので、夕
飯を抜きに
する

予防接種や
健診を受け
させない

言葉による
脅かしや脅
迫をする

自宅で半日
以上、子ど
もだけで過
ごさせる

子どものい
る所で配偶
者や他の家
族に暴力を
振るう

１～７のい
ずれも児童
虐待と思わ
ない

不明・無回
答

527          285          277          376          368          378          291          433          1             21            

100.0        54.1         52.6         71.3         69.8         71.7         55.2         82.2         0.2           4.0           

277          209          277          243          218          243          188          256          -              -              

100.0        75.5         100.0        87.7         78.7         87.7         67.9         92.4         -              -              

229          76            -              133          150          135          103          177          1             -              

100.0        33.2         -              58.1         65.5         59.0         45.0         77.3         0.4           -              

21            -              -              -              -              -              -              -              -              21            

100.0        -              -              -              -              -              -              -              -              100.0        

問50　あなたが児童虐待だと感じるものは何ですか

問47　④ 子
育てに不安
や負担を感
じる

全体

よく感じる

時々感じる

あまり感じない

全く感じない

不明・無回答

問35　あなたが児童虐待だと感じるものは何ですか

問31　④ 子
育てに不安
や負担を感
じる

全体

よく感じる

時々感じる

あまり感じない

全く感じない

不明・無回答

問50　あなたが児童虐待だと感じるものは何ですか

問50変　し
つけのため
に手をあげ
る

全体

虐待と感じる

虐待と感じない

不明・無回答
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米原市ニーズ調査追加分析【集計表】 ※分析で取り上げた個所に灰色で着色しています。

３　虐待の傾向について

【小学生】
問35　あなたが児童虐待だと感じるものは何ですか × 問35変　しつけのために手をあげる

上段:度数

下段:％ 合計
罰として、
家の外に出
す

しつけのた
めに手を上
げる

子どもが宿
題をやらな
いので、夕
飯を抜きに
する

予防接種や
健診を受け
させない

言葉による
脅かしや脅
迫をする

自宅で半日
以上、子ど
もだけで過
ごさせる

子どものい
る所で配偶
者や他の家
族に暴力を
振るう

１～７のい
ずれも児童
虐待と思わ
ない

不明・無回
答

543          264          282          366          338          368          108          427          11            37            

100.0        48.6         51.9         67.4         62.2         67.8         19.9         78.6         2.0           6.8           

282          206          282          237          207          241          80            246          -              -              

100.0        73.0         100.0        84.0         73.4         85.5         28.4         87.2         -              -              

224          58            -              129          131          127          28            181          11            -              

100.0        25.9         -              57.6         58.5         56.7         12.5         80.8         4.9           -              

37            -              -              -              -              -              -              -              -              37            

100.0        -              -              -              -              -              -              -              -              100.0        

【就学前】
問45　次のうち、子どもに特に身につけてほしい力や大切にしてほしいと思うことは何ですか × 問50変　罰として家の外に出す、躾のために手をあげるどちらか一つでも

上段:度数

下段:％ 合計

基本的な生
活習慣を身
につけるこ
と

ルールやマ
ナーを守る
こと

自分の気持
ちを表現す
ること

他者を尊重
し、思いや
りを持つこ
と

読み・書き・
計算などを
すること

友だちや身
近な人と親
しみ、関わ
ること

様々な体
験・経験を
すること

その他
不明・無回
答

527          307          321          195          311          33            181          183          2             15            

100.0        58.3         60.9         37.0         59.0         6.3           34.3         34.7         0.4           2.8           

353          222          213          138          216          19            119          123          2             -              

100.0        62.9         60.3         39.1         61.2         5.4           33.7         34.8         0.6           -              

153          81            103          54            90            11            59            57            -              -              

100.0        52.9         67.3         35.3         58.8         7.2           38.6         37.3         -              -              

21            4             5             3             5             3             3             3             -              15            

100.0        19.0         23.8         14.3         23.8         14.3         14.3         14.3         -              71.4         

【小学生】
問29　次のうち、子どもに特に身につけてほしい力や大切にしてほしいと思うことは何ですか 

上段:度数

下段:％ 合計

基本的な生
活習慣を身
につけるこ
と

ルールやマ
ナーを守る
こと

自分の気持
ちを表現す
ること

他者を尊重
し、思いや
りを持つこ
と

読み・書き・
計算などを
すること

友だちや身
近な人と親
しみ、関わ
ること

様々な体
験・経験を
すること

その他
不明・無回
答

543          270          313          214          306          72            163          192          4             32            

100.0        49.7         57.6         39.4         56.4         13.3         30.0         35.4         0.7           5.9           

340          190          201          141          199          50            103          137          3             1             

100.0        55.9         59.1         41.5         58.5         14.7         30.3         40.3         0.9           0.3           

166          77            108          69            105          21            60            52            1             -              

100.0        46.4         65.1         41.6         63.3         12.7         36.1         31.3         0.6           -              

37            3             4             4             2             1             -              3             -              31            

100.0        8.1           10.8         10.8         5.4           2.7           -              8.1           -              83.8         

問35　あなたが児童虐待だと感じるものは何ですか

問35変　し
つけのため
に手をあげ
る

全体

虐待と感じる

虐待と感じない

不明・無回答

問45　次のうち、子どもに特に身につけてほしい力や大切にしてほしいと思うことは何ですか

問35変　罰
として家の
外に出す、
しつけのた
めに手をあ
げるどちら
か１つでも

全体

虐待と感じる

虐待と感じない

不明・無回答

問29　次のうち、子どもに特に身につけてほしい力や大切にしてほしいと思うことは何ですか

問35変　罰
として家の
外に出す、
しつけのた
めに手をあ
げるどちら
か１つでも

全体

虐待と感じる

虐待と感じない

不明・無回答
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米原市ニーズ調査追加分析【集計表】 ※分析で取り上げた個所に灰色で着色しています。

４　子ども同士の交流・子どもの遊び場について
【就学前】

問53　米原市が、今よりももっと子育てしやすいまちとなるためにはどのようなことが重要だと思いますか × 問１　地域(小学校区）
上段:度数

下段:％ 合計

母子保健
サービスの
充実（妊婦
支援・乳幼
児健診・訪
問指導な
ど）

育児相談や
情報提供の
充実

子どもの医
療機関の整
備

家庭教育・
親育ち教室
の推進

家庭内での
男性の子育
ての参加

子どもや親
同士の交流
の機会

地域におけ
る各種の子
育て支援活
動の充実

仕事と子育
てが両立で
きる職場環
境

働く親が利
用できる子
育て支援事
業の推進

保育園や幼
稚園の充実

放課後児童
クラブ（学童
保育）の充
実

学校教育の
充実

遊び場（公
園や施設）
の充実

子どもの安
全の確保
（事故や犯
罪など）

子育てへの
経済的支援

その他
不明・無回
答

527           26            30            167           12            49            62            31            185           112           126           98            57            214           155           123           11            6              

100.0        4.9            5.7            31.7          2.3            9.3            11.8          5.9            35.1          21.3          23.9          18.6          10.8          40.6          29.4          23.3          2.1            1.1            

26            1              2              12            2              1              2              -               8              3              6              3              4              9              8              5              3              -               

100.0        3.8            7.7            46.2          7.7            3.8            7.7            -               30.8          11.5          23.1          11.5          15.4          34.6          30.8          19.2          11.5          -               

42            1              -               11            1              4              6              4              18            7              7              9              4              22            16            12            1              -               

100.0        2.4            -               26.2          2.4            9.5            14.3          9.5            42.9          16.7          16.7          21.4          9.5            52.4          38.1          28.6          2.4            -               

75            3              2              31            -               4              5              3              25            14            20            14            6              28            26            26            1              -               

100.0        4.0            2.7            41.3          -               5.3            6.7            4.0            33.3          18.7          26.7          18.7          8.0            37.3          34.7          34.7          1.3            -               

15            3              2              7              1              -               2              -               6              1              3              1              4              4              5              4              -               -               

100.0        20.0          13.3          46.7          6.7            -               13.3          -               40.0          6.7            20.0          6.7            26.7          26.7          33.3          26.7          -               -               

37            -               1              13            2              8              3              2              23            12            8              6              1              12            6              7              -               -               

100.0        -               2.7            35.1          5.4            21.6          8.1            5.4            62.2          32.4          21.6          16.2          2.7            32.4          16.2          18.9          -               -               

147           5              9              46            2              11            20            13            39            34            47            29            23            62            42            27            5              1              

100.0        3.4            6.1            31.3          1.4            7.5            13.6          8.8            26.5          23.1          32.0          19.7          15.6          42.2          28.6          18.4          3.4            0.7            

32            3              3              10            1              1              1              -               8              5              6              4              1              14            9              8              1              3              

100.0        9.4            9.4            31.3          3.1            3.1            3.1            -               25.0          15.6          18.8          12.5          3.1            43.8          28.1          25.0          3.1            9.4            

111           6              7              27            3              16            17            4              44            27            20            22            9              45            34            28            -               1              

100.0        5.4            6.3            24.3          2.7            14.4          15.3          3.6            39.6          24.3          18.0          19.8          8.1            40.5          30.6          25.2          -               0.9            

32            3              3              9              -               4              4              4              12            9              5              7              5              12            8              5              -               -               

100.0        9.4            9.4            28.1          -               12.5          12.5          12.5          37.5          28.1          15.6          21.9          15.6          37.5          25.0          15.6          -               -               

10            1              1              1              -               -               2              1              2              -               4              3              -               6              1              1              -               1              

100.0        10.0          10.0          10.0          -               -               20.0          10.0          20.0          -               40.0          30.0          -               60.0          10.0          10.0          -               10.0          

問53　米原市が、今よりももっと子育てしやすいまちとなるためにはどのようなことが重要だと思いますか

問１　地域
(小学校区）

全体

柏原小学校区

山東小学校区

大原小学校区

伊吹小学校区

春照小学校区

米原小学校区

河南小学校区

坂田小学校区

息長小学校区

不明・無回答
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【小学生】
問38　米原市が、今よりももっと子育てしやすいまちとなるためにはどのようなことが重要だと思いますか × 問１　地域(小学校区）

上段:度数

下段:％ 合計

母子保健
サービスの
充実（妊婦
支援・乳幼
児健診・訪
問指導な
ど）

育児相談や
情報提供の
充実

子どもの医
療機関の整
備

家庭教育・
親育ち教室
の推進

家庭内での
男性の子育
ての参加

子どもや親
同士の交流
の機会

地域におけ
る各種の子
育て支援活
動の充実

仕事と子育
てが両立で
きる職場環
境

働く親が利
用できる子
育て支援事
業の推進

保育園や幼
稚園の充実

放課後児童
クラブ（学童
保育）の充
実

学校教育の
充実

遊び場（公
園や施設）
の充実

子どもの安
全の確保
（事故や犯
罪など）

子育てへの
経済的支援

その他
不明・無回
答

543           13            21            167           12            48            47            28            191           80            29            81            126           219           182           139           7              14            

100.0        2.4            3.9            30.8          2.2            8.8            8.7            5.2            35.2          14.7          5.3            14.9          23.2          40.3          33.5          25.6          1.3            2.6            

36            2              1              11            2              3              3              -               10            1              3              6              7              12            9              10            2              1              

100.0        5.6            2.8            30.6          5.6            8.3            8.3            -               27.8          2.8            8.3            16.7          19.4          33.3          25.0          27.8          5.6            2.8            

41            -               1              12            2              1              3              3              18            6              4              5              13            17            13            10            2              1              

100.0        -               2.4            29.3          4.9            2.4            7.3            7.3            43.9          14.6          9.8            12.2          31.7          41.5          31.7          24.4          4.9            2.4            

75            2              5              20            -               9              5              4              31            7              3              8              20            33            27            21            1              2              

100.0        2.7            6.7            26.7          -               12.0          6.7            5.3            41.3          9.3            4.0            10.7          26.7          44.0          36.0          28.0          1.3            2.7            

25            -               1              6              -               3              -               2              7              4              -               8              6              8              7              7              -               -               

100.0        -               4.0            24.0          -               12.0          -               8.0            28.0          16.0          -               32.0          24.0          32.0          28.0          28.0          -               -               

53            2              2              22            -               3              5              2              21            6              4              10            10            19            21            9              1              -               

100.0        3.8            3.8            41.5          -               5.7            9.4            3.8            39.6          11.3          7.5            18.9          18.9          35.8          39.6          17.0          1.9            -               

104           1              2              40            3              11            17            6              28            23            6              16            20            39            37            23            -               3              

100.0        1.0            1.9            38.5          2.9            10.6          16.3          5.8            26.9          22.1          5.8            15.4          19.2          37.5          35.6          22.1          -               2.9            

42            1              2              11            2              2              6              4              18            9              4              5              7              23            7              13            -               1              

100.0        2.4            4.8            26.2          4.8            4.8            14.3          9.5            42.9          21.4          9.5            11.9          16.7          54.8          16.7          31.0          -               2.4            

105           2              5              31            1              11            5              4              35            14            3              12            29            43            45            27            -               4              

100.0        1.9            4.8            29.5          1.0            10.5          4.8            3.8            33.3          13.3          2.9            11.4          27.6          41.0          42.9          25.7          -               3.8            

55            3              2              13            2              4              2              2              22            8              1              11            9              22            14            16            1              2              

100.0        5.5            3.6            23.6          3.6            7.3            3.6            3.6            40.0          14.5          1.8            20.0          16.4          40.0          25.5          29.1          1.8            3.6            

7              -               -               1              -               1              1              1              1              2              1              -               5              3              2              3              -               -               

100.0        -               -               14.3          -               14.3          14.3          14.3          14.3          28.6          14.3          -               71.4          42.9          28.6          42.9          -               -               
不明・無回答

問38　米原市が、今よりももっと子育てしやすいまちとなるためにはどのようなことが重要だと思いますか

問１　地域
(小学校区）

全体

柏原小学校区

山東小学校区

大原小学校区

伊吹小学校区

春照小学校区

米原小学校区

河南小学校区

坂田小学校区

息長小学校区
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【就学前】
問40　子どもの居場所づくりのために、特にどのような支援に力を入れたらよいと思いますか × 問１　地域(小学校区）

上段:度数

下段:％ 合計

子ども同士
が交流でき
るような支
援

心や体の発
達に課題を
抱える子ど
もに対する
支援

相対的貧困
の子ども
（※１）に食
事や遊び、
学習の機会
を提供する
支援

子どもや大
人が思い思
いに過ごせ
るような支
援

その他
特に必要性
を感じてい
ない

よくわからな
い

不明・無回
答

527           387           155           75            175           17            16            31            14            

100.0        73.4          29.4          14.2          33.2          3.2            3.0            5.9            2.7            

26            17            3              1              10            3              3              2              -               

100.0        65.4          11.5          3.8            38.5          11.5          11.5          7.7            -               

42            34            17            7              8              1              1              2              2              

100.0        81.0          40.5          16.7          19.0          2.4            2.4            4.8            4.8            

75            56            26            11            20            2              2              9              -               

100.0        74.7          34.7          14.7          26.7          2.7            2.7            12.0          -               

15            14            8              3              3              1              -               -               -               

100.0        93.3          53.3          20.0          20.0          6.7            -               -               -               

37            25            11            10            10            1              -               2              1              

100.0        67.6          29.7          27.0          27.0          2.7            -               5.4            2.7            

147           102           36            21            54            5              3              9              3              

100.0        69.4          24.5          14.3          36.7          3.4            2.0            6.1            2.0            

32            24            6              5              10            -               1              -               3              

100.0        75.0          18.8          15.6          31.3          -               3.1            -               9.4            

111           86            33            13            49            4              4              4              2              

100.0        77.5          29.7          11.7          44.1          3.6            3.6            3.6            1.8            

32            22            12            3              8              -               2              3              1              

100.0        68.8          37.5          9.4            25.0          -               6.3            9.4            3.1            

10            7              3              1              3              -               -               -               2              

100.0        70.0          30.0          10.0          30.0          -               -               -               20.0          

問40　子どもの居場所づくりのために、特にどのような支援に力を入れたらよいと思いますか

息長小学校区

不明・無回答

問１　地域
(小学校区）

全体

柏原小学校区

山東小学校区

大原小学校区

伊吹小学校区

春照小学校区

米原小学校区

河南小学校区

坂田小学校区
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【小学生】
問24　子どもの居場所づくりのために、特にどのような支援に力を入れたらよいと思いますか × 問１　地域(小学校区）

上段:度数

下段:％ 合計

子ども同士
が交流でき
るような支
援

心や体の発
達に課題を
抱える子ど
もに対する
支援

相対的貧困
の子ども
（※１）に食
事や遊び、
学習の機会
を提供する
支援

子どもや大
人が思い思
いに過ごせ
るような支
援

その他
特に必要性
を感じてい
ない

よくわからな
い

不明・無回
答

543           349           178           91            131           20            44            38            11            

100.0        64.3          32.8          16.8          24.1          3.7            8.1            7.0            2.0            

36            24            10            4              5              3              2              5              1              

100.0        66.7          27.8          11.1          13.9          8.3            5.6            13.9          2.8            

41            27            16            4              14            -               4              1              1              

100.0        65.9          39.0          9.8            34.1          -               9.8            2.4            2.4            

75            39            28            19            17            -               7              7              1              

100.0        52.0          37.3          25.3          22.7          -               9.3            9.3            1.3            

25            16            9              3              5              -               3              -               2              

100.0        64.0          36.0          12.0          20.0          -               12.0          -               8.0            

53            38            18            7              10            5              2              3              -               

100.0        71.7          34.0          13.2          18.9          9.4            3.8            5.7            -               

104           76            36            17            18            2              5              7              2              

100.0        73.1          34.6          16.3          17.3          1.9            4.8            6.7            1.9            

42            33            10            7              18            3              3              -               1              

100.0        78.6          23.8          16.7          42.9          7.1            7.1            -               2.4            

105           61            25            22            29            5              14            9              1              

100.0        58.1          23.8          21.0          27.6          4.8            13.3          8.6            1.0            

55            30            23            7              13            1              4              6              2              

100.0        54.5          41.8          12.7          23.6          1.8            7.3            10.9          3.6            

7              5              3              1              2              1              -               -               -               

100.0        71.4          42.9          14.3          28.6          14.3          -               -               -               

坂田小学校区

息長小学校区

問24　子どもの居場所づくりのために、特にどのような支援に力を入れたらよいと思いますか

全体

柏原小学校区

山東小学校区

大原小学校区

不明・無回答

伊吹小学校区

問１　地域
(小学校区）

春照小学校区

米原小学校区

河南小学校区
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【就学前】
問49　地域の中でお子さんをどのような場所で遊ばせたいと思っていますか × 問１　地域(小学校区）

上段:度数

下段:％ 合計
外遊びを中
心に遊ばせ
たい

自宅や友だ
ちの家の中
で遊ばせた
い

子育て仲間
など親同士
の集まりの
場で遊ばせ
たい

地域の支援
者がいろい
ろな遊びを
教えてくれ
るところで
遊ばせたい

地域の支援
者が文字や
数字などを
教えてくれ
るところで
遊ばせたい

その他
不明・無回
答

527           467           164           145           218           89            8              21            

100.0        88.6          31.1          27.5          41.4          16.9          1.5            4.0            

26            21            12            6              8              4              2              2              

100.0        80.8          46.2          23.1          30.8          15.4          7.7            7.7            

42            37            14            8              14            7              -               2              

100.0        88.1          33.3          19.0          33.3          16.7          -               4.8            

75            69            25            24            30            8              1              2              

100.0        92.0          33.3          32.0          40.0          10.7          1.3            2.7            

15            13            5              5              8              5              -               -               

100.0        86.7          33.3          33.3          53.3          33.3          -               -               

37            33            11            8              17            9              -               -               

100.0        89.2          29.7          21.6          45.9          24.3          -               -               

147           134           52            41            59            30            3              4              

100.0        91.2          35.4          27.9          40.1          20.4          2.0            2.7            

32            28            7              9              10            1              -               2              

100.0        87.5          21.9          28.1          31.3          3.1            -               6.3            

111           98            27            33            57            20            1              4              

100.0        88.3          24.3          29.7          51.4          18.0          0.9            3.6            

32            25            10            9              12            4              1              4              

100.0        78.1          31.3          28.1          37.5          12.5          3.1            12.5          

10            9              1              2              3              1              -               1              

100.0        90.0          10.0          20.0          30.0          10.0          -               10.0          
不明・無回答

問１　地域
(小学校区）

山東小学校区

問49　地域の中でお子さんをどのような場所で遊ばせたいと思っていますか

大原小学校区

伊吹小学校区

春照小学校区

坂田小学校区

息長小学校区

米原小学校区

河南小学校区

全体

柏原小学校区
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米原市ニーズ調査追加分析【集計表】 ※分析で取り上げた個所に灰色で着色しています。

５　就労状況と子育ての関係について
【就学前】 　　【小学生】

問48-ウ．家庭のこと（不安や悩み） × 問９①　(1）母親 就労状況 問32-ウ．家庭のこと（不安や悩み） × 問９①(1）母親 就労状況
上段:度数 上段:度数

下段:％ 合計

配偶者との
関係（子育
てについて
の意見の不
一致など）

祖父母との
子育て方針
の食い違い

経済的な不
安・負担

その他 特にない
不明・無回
答

下段:％ 合計

配偶者との
関係（子育
てについて
の意見の不
一致など）

祖父母との
子育て方針
の食い違い

経済的な不
安・負担

その他 特にない
不明・無回
答

527          95            61            233          12            212          29            543          82            67            223          11            214          55            

100.0        18.0          11.6          44.2          2.3           40.2          5.5           100.0        15.1          12.3          41.1          2.0           39.4          10.1          

195          34            23            78            4             86            11            171          20            18            67            2             73            18            

100.0        17.4          11.8          40.0          2.1           44.1          5.6           100.0        11.7          10.5          39.2          1.2           42.7          10.5          

117          25            15            55            3             45            4             193          36            24            90            3             69            18            

100.0        21.4          12.8          47.0          2.6           38.5          3.4           100.0        18.7          12.4          46.6          1.6           35.8          9.3           

37            6             5             19            2             12            2             74            11            11            28            4             33            4             

100.0        16.2          13.5          51.4          5.4           32.4          5.4           100.0        14.9          14.9          37.8          5.4           44.6          5.4           

146          25            15            64            3             61            8             72            12            9             25            1             29            9             

100.0        17.1          10.3          43.8          2.1           41.8          5.5           100.0        16.7          12.5          34.7          1.4           40.3          12.5          

32            5             3             17            -              8             4             33            3             5             13            1             10            6             

100.0        15.6          9.4           53.1          -              25.0          12.5          100.0        9.1           15.2          39.4          3.0           30.3          18.2          

【就学前】
問７　子育てを主に行っている方 × 問10変　父の帰宅時間

上段:度数

下段:％ 合計 父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他
不明・無回
答

486          255          219          4             5             2             1             

100.0        52.5          45.1          0.8           1.0           0.4           0.2           

98            60            38            -              -              -              -              

100.0        61.2          38.8          -              -              -              -              

219          126          84            4             3             2             -              

100.0        57.5          38.4          1.8           1.4           0.9           -              

118          42            73            -              2             -              1             

100.0        35.6          61.9          -              1.7           -              0.8           

33            15            18            -              -              -              -              

100.0        45.5          54.5          -              -              -              -              

18            12            6             -              -              -              -              

100.0        66.7          33.3          -              -              -              -              

問９①　(1）
母親 就労
状況

全体

フルタイム

パート・アルバイト
【月48時間以上】

パート・アルバイト
【月48時間未満】

専業主婦（夫）また
は就労していない

不明・無回答

問48-ウ．家庭のこと（不安や悩み） 問32-ウ．家庭のこと（不安や悩み）

問９①(1）母
親 就労状
況

全体

フルタイム

パート・アルバイ
ト【月48時間以
上】

パート・アルバイ
ト【月48時間未
満】

専業主婦（夫）
または就労して
いない

不明・無回答

問７　子育てを主に行っている方

問10変　父
の帰宅時間

全体

16～17時台

18～19時台

20時以降

その他（夜勤等）

不明・無回答
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米原市ニーズ調査追加分析【集計表】 ※分析で取り上げた個所に灰色で着色しています。

５　就労状況と子育ての関係について
【就学前】

問29〔父親〕育児休業を取得していない理由 × 問10変　父の帰宅時間
上段:度数

下段:％ 合計

育児休業を
取りにくい
職場の雰囲
気があった

仕事が忙し
かった

（産休後に）
仕事に早く
復帰した
かった

仕事に戻る
のが難しそ
うだった

昇給・昇格
などが遅れ
そうだった

収入減とな
り、経済的
に苦しくなる

保育園など
に預けるこ
とができた

配偶者が育
児休業制度
を利用した

配偶者が無職、
祖父母などの親
族にみてもらえ
るなど、制度を
利用する必要が
なかった

育児休業制
度を知らな
かった

職場に育児
休業の制度
がなかった
（就業規則
に定めがな
かった）

有期雇用
（アルバイ
ト・パートを
含む）のた
め育児休業
の取得要件
を満たさな
かった

その他
不明・無回
答

439          126          132          -              18            21            102          15            134          136                9             36            6             31            36            

100.0        28.7          30.1          -              4.1           4.8           23.2          3.4           30.5          31.0               2.1           8.2           1.4           7.1           8.2           

88            25            27            -              6             6             23            6             21            25                  2             10            3             9             8             

100.0        28.4          30.7          -              6.8           6.8           26.1          6.8           23.9          28.4               2.3           11.4          3.4           10.2          9.1           

195          52            48            -              4             9             44            8             84            44                  3             14            -              11            19            

100.0        26.7          24.6          -              2.1           4.6           22.6          4.1           43.1          22.6               1.5           7.2           -              5.6           9.7           

111          39            43            -              6             5             28            1             25            48                  3             6             2             7             4             

100.0        35.1          38.7          -              5.4           4.5           25.2          0.9           22.5          43.2               2.7           5.4           1.8           6.3           3.6           

31            7             10            -              1             -              5             -              2             14                  1             5             1             2             2             

100.0        22.6          32.3          -              3.2           -              16.1          -              6.5           45.2               3.2           16.1          3.2           6.5           6.5           

14            3             4             -              1             1             2             -              2             5                   -              1             -              2             3             

100.0        21.4          28.6          -              7.1           7.1           14.3          -              14.3          35.7               -              7.1           -              14.3          21.4          

【就学前】
問33　仕事と子育てを両立する上で必要だと思うことは何ですか × 問９①　(1）母親 就労状況

上段:度数

下段:％ 合計

放課後児童
クラブや保
育園などの
整備

急な残業や
出張など
に、柔軟に
対応してく
れる保育事
業の整備

子どもや自
分が病気や
ケガをした
時に、面倒
をみてくれ
る人や保育
事業がある
こと

同居の家族
が子育てに
協力してく
れること

育児休業や
介護休業な
どの取得が
容易なこと

フレックスタ
イムや短時
間勤務など
の活用

育児休業中
の経済的支
援が充実す
ること

子育てや保
育事業等に
関する情報
提供

その他
不明・無回
答

527          351          218          241          279          98            152          131          49            15                  12            

100.0        66.6          41.4          45.7          52.9          18.6          28.8          24.9          9.3           2.8                 2.3           

195          145          86            82            103          39            68            53            15            7                   1             

100.0        74.4          44.1          42.1          52.8         20.0          34.9          27.2          7.7           3.6                 0.5           

117          91            42            58            63            17            22            31            15            3                   2             

100.0        77.8          35.9          49.6          53.8         14.5          18.8          26.5          12.8          2.6                 1.7           

37            19            12            17            16            6             8             8             3             5                   2             

100.0        51.4          32.4          45.9         43.2          16.2          21.6          21.6          8.1           13.5               5.4           

146          77            68            70            82            27            44            32            11            -                    5             

100.0        52.7         46.6          47.9          56.2          18.5          30.1          21.9          7.5           -                    3.4           

32            19            10            14            15            9             10            7             5             -                    2             

100.0        59.4          31.3          43.8          46.9          28.1          31.3          21.9          15.6          -                    6.3           

問29〔父親〕育児休業を取得していない理由

問10変　父
の帰宅時間

全体

16～17時台

18～19時台

20時以降

その他（夜勤等）

不明・無回答

問33　仕事と子育てを両立する上で必要だと思うことは何ですか

問９①　(1）
母親 就労
状況

全体

フルタイム

パート・アルバイト
【月48時間以上】
パート・アルバイト
【月48時間未満】
専業主婦（夫）また
は就労していない

不明・無回答
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米原市ニーズ調査追加分析【集計表】 ※分析で取り上げた個所に灰色で着色しています。

５　就労状況と子育ての関係について
【小学生】

問21　仕事と子育てを両立する上で必要だと思うことは何ですか × 問９①(1）母親 就労状況
上段:度数

下段:％ 合計

放課後児童
クラブや保
育園などの
整備

急な残業や
出張など
に、柔軟に
対応してく
れる保育事
業の整備

子どもや自
分が病気や
ケガをした
時に、面倒
をみてくれ
る人や保育
事業がある
こと

同居の家族
が子育てに
協力してく
れること

育児休業や
介護休業な
どの取得が
容易なこと

フレックスタ
イムや短時
間勤務など
の活用

育児休業中
の経済的支
援が充実す
ること

子育てや保
育事業等に
関する情報
提供

その他
不明・無回
答

543          229          143          261          285          117          154          113          30            22                  23            

100.0        42.2          26.3          48.1          52.5          21.5          28.4          20.8          5.5           4.1                 4.2           

171          87            40            72            90            46            60            37            9             9                   2             

100.0        50.9          23.4          42.1          52.6          26.9          35.1          21.6          5.3           5.3                 1.2           

193          73            53            95            104          39            51            40            12            5                   4             

100.0        37.8          27.5          49.2          53.9          20.2          26.4          20.7          6.2           2.6                 2.1           

74            28            20            36            41            15            18            17            5             3                   8             

100.0        37.8          27.0          48.6          55.4          20.3          24.3          23.0          6.8           4.1                 10.8          

72            30            23            41            32            15            17            11            4             3                   6             

100.0        41.7          31.9          56.9          44.4          20.8          23.6          15.3          5.6           4.2                 8.3           

33            11            7             17            18            2             8             8             -              2                   3             

100.0        33.3          21.2          51.5          54.5          6.1           24.2          24.2          -              6.1                 9.1           

【就学前】 　　【就学前】

問35(1)　放課後児童クラブの利用を希望する時間（１～３年生の間） 問35(2)　放課後児童クラブの利用を希望する時間（４～６年生の間）

上段:度数 上段:度数

下段:％ 合計
下校時から
16時まで

下校時から
17時まで

下校時から
18時まで

下校時から
延長時間
（18時30分）
までを利用

不明・無回
答

下段:％ 合計
下校時から
16時まで

下校時から
17時まで

下校時から
18時まで

下校時から
延長時間
（18時30分）
までを利用

不明・無回
答

257          18            86            94            56            3             202          11            64            78            43            6             

100.0        7.0           33.5          36.6          21.8          1.2           100.0        5.4           31.7          38.6          21.3          3.0           

136          1             25            59            50            1             109          1             21            47            37            3             

100.0        0.7           18.4          43.4          36.8          0.7           100.0        0.9           19.3          43.1          33.9          2.8           

61            7             33            18            2             1             42            2             22            16            1             1             

100.0        11.5          54.1          29.5          3.3           1.6           100.0        4.8           52.4          38.1          2.4           2.4           

11            2             7             2             -              -              8             1             3             4             -              -              

100.0        18.2          63.6          18.2          -              -              100.0        12.5          37.5          50.0          -              -              

38            7             18            10            2             1             35            7             15            7             4             2             

100.0        18.4          47.4          26.3          5.3           2.6           100.0        20.0          42.9          20.0          11.4          5.7           

11            1             3             5             2             -              8             -              3             4             1             -              

100.0        9.1           27.3          45.5          18.2          -              100.0        -              37.5          50.0          12.5          -              

問21　仕事と子育てを両立する上で必要だと思うことは何ですか

問９①(1）母
親 就労状
況

全体

フルタイム

パート・アルバイト
【月48時間以上】

パート・アルバイト
【月48時間未満】

専業主婦（夫）また
は就労していない

不明・無回答

問35(1)　放課後児童クラブの利用を希望する時間（１～３年生の間）

問９①　(1）
母親 就労
状況

全体

フルタイム

パート・アルバイト
【月48時間以上】

パート・アルバイト
【月48時間未満】

専業主婦（夫）また
は就労していない

不明・無回答

問35(2)　放課後児童クラブの利用を希望する時間（４～６年生の間）

問９①　(1）
母親 就労
状況

全体

フルタイム

パート・アルバイ
ト【月48時間以
上】
パート・アルバイ
ト【月48時間未
満】
専業主婦（夫）
または就労して
いない

不明・無回答
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米原市ニーズ調査追加分析【集計表】 ※分析で取り上げた個所に灰色で着色しています。

５　就労状況と子育ての関係について
【小学生】 　　【小学生】

問13(1)　①「現在の場所」で「６．放課後児童クラブ」平日の利用時間 問13(2)　②「今後の希望場所」で「６．放課後児童クラブ」平日の利用時間
上段:度数 上段:度数

下段:％ 合計
下校時から
16時まで

下校時から
17時まで

下校時から
18時まで

下校時から
延長時間
（18時30分）
までを利用

不明・無回
答

下段:％ 合計
下校時から
16時まで

下校時から
17時まで

下校時から
18時まで

下校時から
延長時間
（18時30分）
までを利用

不明・無回
答

111          2             33            52            24            -              100          3             28            46            20            3             

100.0        1.8           29.7          46.8          21.6          -              100.0        3.0           28.0          46.0          20.0          3.0           

70            1             15            36            18            -              59            1             11            29            16            2             

100.0        1.4           21.4          51.4          25.7          -              100.0        1.7           18.6          49.2          27.1          3.4           

26            1             11            11            3             -              25            2             10            12            1             -              

100.0        3.8           42.3          42.3          11.5          -              100.0        8.0           40.0          48.0          4.0           -              

5             -              4             1             -              -              6             -              5             1             -              -              

100.0        -              80.0          20.0          -              -              100.0        -              83.3          16.7          -              -              

1             -              -              1             -              -              2             -              -              2             -              -              

100.0        -              -              100.0        -              -              100.0        -              -              100.0        -              -              

9             -              3             3             3             -              8             -              2             2             3             1             

100.0        -              33.3          33.3          33.3          -              100.0        -              25.0          25.0          37.5          12.5          

問13(1)　①「現在の場所」で「６．放課後児童クラブ」平日の利用時間

問９①(1）母
親 就労状
況

全体

フルタイム

パート・アルバイト
【月48時間以上】

パート・アルバイト
【月48時間未満】

専業主婦（夫）また
は就労していない

不明・無回答

問13(2)　②「今後の希望場所」で「６．放課後児童クラブ」平日の利用時間

問９①(1）母
親 就労状
況

全体

フルタイム

パート・アルバイ
ト【月48時間以
上】
パート・アルバイ
ト【月48時間未
満】
専業主婦（夫）
または就労して
いない

不明・無回答
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米原市ニーズ調査追加分析【集計表】 ※分析で取り上げた個所に灰色で着色しています。

６　子どもに身につけてほしい力やコミュニケーションについて
【就学前】

問45　次のうち、子どもに特に身につけてほしい力や大切にしてほしいと思うことは何ですか × 問３　お子さんの人数
上段:度数

下段:％ 合計

基本的な生
活習慣を身
につけるこ
と

ルールやマ
ナーを守る
こと

自分の気持
ちを表現す
ること

他者を尊重
し、思いやり
を持つこと

読み・書き・
計算などを
すること

友だちや身
近な人と親
しみ、関わ
ること

様々な体
験・経験を
すること

その他
不明・無回
答

527          307          321          195          311          33            181          183          2              15            

100.0        58.3          60.9          37.0          59.0          6.3           34.3          34.7          0.4           2.8           

157          104          89            45            96            8              61            53            -               4              

100.0        66.2          56.7          28.7          61.1          5.1           38.9          33.8          -               2.5           

236          129          144          100          140          14            77            81            2              5              

100.0        54.7          61.0          42.4          59.3          5.9           32.6          34.3          0.8           2.1           

116          63            78            40            65            10            37            46            -               6              

100.0        54.3          67.2          34.5          56.0          8.6           31.9          39.7          -               5.2           

11            7              5              6              6              1              4              3              -               -               

100.0        63.6          45.5          54.5          54.5          9.1           36.4          27.3          -               -               

7              4              5              4              4              -               2              -               -               -               

100.0        57.1          71.4          57.1          57.1          -               28.6          -               -               -               

【小学生】
問32-ア．子どものこと（不安や悩み） × 問29変　自分の気持ちを表現すること

上段:度数

下段:％ 合計
子どもの食
事や栄養の
こと

子どもの健
康のこと

子どもの性
格や行動の
こと

言葉など知
的・精神的
な発育のこ
と

勉強や進学
のこと

子ども同士
の交流のこ
と

事故や犯罪
からの子ど
もの安全

その他 特にない
不明・無回
答

543          79            113          246          70            272          222          210          5              18            32            

100.0        14.5          20.8          45.3          12.9          50.1          40.9          38.7          0.9           3.3           5.9           

214          26            47            106          37            113          105          89            2              5              1              

100.0        12.1          22.0          49.5          17.3          52.8          49.1          41.6          0.9           2.3           0.5           

297          52            66            138          33            157          117          121          3              13            1              

100.0        17.5          22.2          46.5          11.1          52.9          39.4          40.7          1.0           4.4           0.3           

32            1              -               2              -               2              -               -               -               -               30            

100.0        3.1           -               6.3           -               6.3           -               -               -               -               93.8          

選択なし

不明・無回答

問45　次のうち、子どもに特に身につけてほしい力や大切にしてほしいと思うことは何ですか

問３　お子さ
んの人数

全体

1人

2人

3人

4人以上

不明・無回答

問32-ア．子どものこと（不安や悩み）

問29変　自
分の気持ち
を表現する
こと

全体

選択あり
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米原市ニーズ調査追加分析【集計表】 ※分析で取り上げた個所に灰色で着色しています。

６　子どもに身につけてほしい力やコミュニケーションについて
【小学生】

問32-イ．自分のこと（不安や悩み） × 問29変　自分の気持ちを表現すること
上段:度数

下段:％ 合計

子どもとの
接し方や意
思の疎通が
うまくいかな
いこと

しつけがう
まくいかな
いこと

子育ての方
法がよくわ
からないこ
と

子育てで疲
れること

親戚や近所
の目が気に
なること

自分の時間
を十分にも
てないこと

子どもとの
時間を十分
にもてない
こと

親や保護者
同士の交流
のこと

その他 特にない
不明・無回
答

543          71            128          38            115          24            163          141          98            12            115          36            

100.0        13.1          23.6          7.0           21.2          4.4           30.0          26.0          18.0          2.2           21.2          6.6           

214          31            52            20            39            9              69            67            47            6              42            3              

100.0        14.5          24.3          9.3           18.2          4.2           32.2          31.3          22.0          2.8           19.6          1.4           

297          39            76            17            76            15            93            73            51            6              73            3              

100.0        13.1          25.6          5.7           25.6          5.1           31.3          24.6          17.2          2.0           24.6          1.0           

32            1              -               1              -               -               1              1              -               -               -               30            

100.0        3.1           -               3.1           -               -               3.1           3.1           -               -               -               93.8          

問32-イ．自分のこと（不安や悩み）

問29変　自
分の気持ち
を表現する
こと

全体

選択あり

選択なし

不明・無回答
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